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Noviny obce Trenčianske Mitice        ročník XVIII.         číslo 2        december 2025

Milí spoluobčania, 
z každej strany nás niekto oslovuje a vyslovene nám natláča svoje myšlienky či politické 

názory. Zamýšľame sa nad tým, čo je správne. Hľadáme odpovede, čakáme, kto nám dá tú 
správnu, ale vždy je len na nás rozhodnúť sa, ako postupovať ďalej, upratať si v sebe 
veci a hlavne nájsť múdrosť, aby sme vedeli posúdiť, čo je správne a dobré. Zvykli sme si 
voči všetkému reptať, mať námietky, pripomienky, komentovať. Počula som peknú myšlienku, 
že namietať sa nedá voči šľachetnému činu, činu, keď niekto pomôže len tak svojim suse-
dom, známym a tým, ktorí pomoc potrebujú. Nájdu sa však stále ľudia, ktorí i v dobrom čine 
vedia hľadať niečo nekalé a špekulujú, prečo asi niekto pomáha. Nenechajme sa ovplyvňo-
vať dnešnou dobou, ľuďmi, ktorí si nevidia ďalej od nosa. Strácať ideály, strácať múdrosť 
kvôli niekomu, kto žije len pre seba, nie je správne. Stále nás obklopujú pekné veci, len ich 
musíme hľadať a vidieť, aby nám mohli robiť radosť. 

Prajem vám všetkým zo srdca, aby ste videli krásu okolo seba aj vo svojich blízkych a aby 
ste  dokázali vianočné sviatky prežiť naplnení šťastím a pokojom. Po celý rok 2026, i keď prídu 
problémy finančné, zdravotné, pracovné, to nevzdávali a užívali si dni, ktoré nám boli dané.

Jana Šebáňová, starostka obce



2

Slávnostný program začal hymnou Slovenskej republiky. 
Pani Lucia Matúšová pozdravila prítomných operným spevom.
Starostka obce privítala hostí: predsedu TSK Ing, Jarosla-

va Bašku, Ing. Jozefa Kováča, zástupcu spoločnosti PHAR-
MACARE SLOVAKIA, s. r. o., pána farára Jozefa Kunu, 
pána farára Michala Laššu, zástupcu spoločnosti Danucem 
a všetkých prítomných občanov. Zároveň im poďakovala za 
to, že prijali pozvanie: „Stretávame sa spoločne vo chvíľach 
sviatočných i všedných a tento deň je pre nás všetkých svia-
točný, pretože oceňujeme tých, ktorí dlhé roky odovzdávali 
a aj odovzdávajú svoje „ja“ pre radosť, potešenie a spokoj-
nosť iných.“

Predseda TSK Ing. Baška poďakoval za pozvanie a vy-
zdvihol, koľko práce sa v obci urobilo za krátke obdobie, 
kladne hodnotil prácu dobrovoľných hasičov a spoločne so 
zástupcom firmy Pharmakare im odovzdali prenosný defibri-
látor. V krátkosti zhrnul hlavné aktivity samosprávneho kraja 
a prisľúbil opravu cesty III/1862 od križovatky po plniareň 
minerálnej vody, ktorá by sa mala realizovať v 2. polroku 
2026. 

Umenie a uznanie
pod týmto symbolickým názvom sme pripravili podujatie venované všetkým, ktorí svojou prácou, úsilím obohatili, 

rozvíjali a rozvíjajú život v našej obci Trenčianske Mitice 
Podujatie sa konalo 27. septembra 2025 s nasledovným programom:

UDELENIE CENY OBCE, CENY STAROSTKY OBCE, 
ODHALENIE PLASTIKY AUTORA MAROŠA MEŠKA,

VERNISÁŽ OBRAZOV VÝTVARNÍKA IGORA ŠEVČÍKA

Cena obce 
Poslanci Obecného zastupiteľstva Trenčianske Mitice udelili 
Cenu obce in memoriam pánovi Igorovi Ševčíkovi za ume-
leckú tvorbu. 

Ocenenie prevzala manželka pani Katarína Ševčíková, ktorá 
prijala pozvanie spolu s dcérou a rodinou oceneného Igora 
Ševčíka.
Dobrovoľnému hasičskému zboru obce Trenčianske 
Mitice za spoločenský prínos pre obec. 

V zápisnici z 31. marca 1921 je zachytená písomná infor-
mácia o existencii spoločného hasičského zboru obcí Rož-
ňové Mitice a Jastrabie a založenie spoločného hasičského 
zboru pre Zemianske a Kostolné Mitice sa datuje do roku 
1924. Vtedy mal mať tento zbor 22 členov, z toho 12 zo Ze-
mianskych Mitíc a 10 z Kostolných Mitíc. Tu sa začína his-
tória nášho hasičského zboru. Dnes má hasičský zbor 19 
členov  a svoju činnosť začal vykonávať vo februári 2020. 

Hasiči sa vždy cítili a cítia zodpovední za ochranu ľud-
ských životov a majetku. Napĺňajú heslo: „Bohu na ra-
dosť a ľuďom na pomoc“ v plnej miere. Veď nielen, že sú 
nápomocní pri živelných pohromách, ale i pri rozvoji obce či 
úprave verejných priestranstiev. Vlievajú dušu kolektívu do 
spoločenských a kultúrnych podujatí. 

Rozprávať by sme mohli dlho, ale, skrátka, vždy to bolo 
tak a bude, že hasiči sú základnou zložkou obce. 

Ocenenie si prevzali: Peter Ševčík, Viliam Hlobeň, Jozef 
Sypták, Peter Sednička, Mgr. Terézia Fuleková, Jozef Filá-
ček, Mgr. Miroslava Filáčková, Peter Šprtka, Michaela Šprt-
ková, Jozef Sýkora, Barbora Havalová, Roman Janoušek, 
Štefan Kulifaj, Tomáš Kováč, Patrik Filáček, Pavol Beďač, 
Marián Mucha, Nicolas Ševčík,  Mgr. Tibor Bakos,  Ing. Martin 
Kováč, Slávka Kováčová.
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Cena starostky obce   

Obecné zastupiteľstvo schválilo udelenie ceny starostky 
obce za propagáciu obce, zrealizovanie nápadu, 
myšlienky s významom pre celú komunitu.  

V roku 1992 skrsla v hlave Miroslava Pristacha myšlienka 
zrealizovať túru naprieč priľahlými kopcami a spolu s kolektí-
vom nadšených turistov založili v roku 1993 turistický oddiel 
Tornádo. Spoločne, okrem iných podujatí, každoročne pri-
pravili podujatie „Mitická dvadsiatka“. V tomto roku sa konal 
32. ročník turistického podujatia. 

Pán Miroslav Pristach je i naša rosnička. V januári 2010 
založil amatérsku meteostanicu a prináša nám stále infor-
mácie o počasí i pestrú fotodokumentáciu.  

Elemír Baďatš in memoriam – prozaista, básnik, humo-
rista.

Pán Elemír Beďatš, občan, ktorý svojím humorom, sati-
rou, poéziou dokázal zmapovať bežný život Mitíc, jej obča-
nov, ale vyjadriť i celkový pohľad na svet a názor na dianie 
v danej dobe. Jeho tvorba bola ocenená v celoslovenskom 
meradle. Bol to Mitičan, ktorý zachovával tradície, šíril len 
pozitívne meno o obci. Cenu prebral syn Stanislav 
Beďatš.

Pani Mgr. Emília Žáčiková prišla s nápadom vydávať 
obecné novinky. Prvé číslo našich obľúbených Mitických no-
viniek bolo vydané v roku 2007. Prinášajú všetkým informá-
cie o dianí, podujatiach,  ale i nešvároch v obci. Pani  Žáčiko-
vá pôsobila v obci ako poslankyňa obecného zastupiteľstva 
v dvoch volebných obdobiach, popri náročnej práci učiteľky 
v základnej škole si nájde čas a pomôže pri kultúrnych a špor-
tových podujatiach. 

Boris Tunega venoval veľa času spoločne so svojou 
rodinou, bratom Ing. Marekom Tunegom, Vladimírom Gu-
ričanom, aby vytvorili miesto, ktoré sa za päť rokov stalo 
známym v širokom okolí. Kríž na Dúbravskej skale je spo-
ločným dielom viacerých, ale tým pohonným motorom bol 
práve pán Boris Tunega. Pekné miesto na krátke vychádz-
ky s rodinou, známymi. Stretávame sa tu počas svätej 
omše v septembri a vychutnávame pokoj prírody, výhľad 
na široké okolie. 

V roku 2007 sa do Mitíc prisťahoval výtvarník Bc. Maroš 
Meško zameraný na drevorezbu. Pravidelne sa zúčastňuje 
na mnohých domácich i medzinárodných umeleckých podu-
jatiach. 

S jeho dielami sa však môžeme stretnúť aj priamo v okolí 
Mitíc, na kopci Dúbrava sa nachádza socha Panny Márie a pri 
príležitosti vydania monografie o obci venoval obci sochu 
s tematikou k filmu Pieseň o sivom holubovi. Pri Trenčíne 
v areáli kláštora na Veľkej Skalke je umiestnená jeho drevo-
rezba „Pustovníci zo Skalky“.

Manželia Mgr. Tibor Bakos a Ing. Ingrida Bakos 
Suchánková sa do našej obce prisťahovali v roku 2019. 

Láska k športu, dlhoročné skúsenosti a zámer predsta-
viť a spopularizovať karate ako šport, ktorý popri športovej 
stránke učí disciplíne, pravidlám a vzájomnému rešpektu, 
boli hlavným motívom na založenie športového klubu: 
„Suchánkovej karate škola Trenčianske Mitice“. Organizujú 
program pre deti od 6 rokov. V klube majú takmer 50 detí. 
Dnes ich zverenci dosahujú pekné výsledky v celosloven-
skom meradle a zúčastňujú sa medzinárodných súťaži. 
Veľký vzor vidia vo svojej trénerke Ingride Bakos Suchánko-
vej, reprezentantke Slovenska, ktorá je dvojnásobná majster-
ka Európy z roku 2022 a z roku 2024, trojnásobná bronzová 
medailistka z majstrovstiev Európy. V zbierke ocenení má 
tretie miesto z majstrovstiev sveta (2016).

Mgr. Emília Žáčiková

Boris Tunega, Maroš Meško, Alžbeta  Malecová

Mgr. Tibor Bakos

Obecné zastupiteľstvo schválilo udelenie ceny starostky 
obce Za aktívnu prácu v kultúrnom, cirkevnom živote, za 
pomoc spoluobčanom, výchovu v rodine s pozitívnym 
vzťahom k rodnej obci, mapovanie kultúrneho dedič-
stva.

Za celoživotnú prácu v cirkevnej oblasti pani Petronelle 
Ďurechovej, ktorá  je kostolníčkou v našom farskom kostole 
už viac ako šesťdesiat rokov. Stará sa o prípravu bohoslu-
žieb v Kostole sv. Juraja. 

Za pomoc pri organizovaní podujatí pre našich seniorov, 
kde je hnacím motorom, za dlhoročnú  pomoc pri starost-
livosť o verejnú zeleň, výzdobu pri stavaní mája pani 
Otílii Syptákovej. Lásku k obci a chuť pomáhať po celý 
život vštepuje i svojim deťom a vnúčatám, ktoré pokračujú 
v jej šľapajach.  
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Margita Filáčková – poslankyňa obecného zastupiteľstva 
v rokoch 1990 – 2022. Studnica histórie o našej obci, čo po-
mohlo pri písaní monografie o obci. Je spätá s obcou, kladný 
vzťah prenáša na svoje deti. Prípravu podujatí si nevieme 
predstaviť bez jej pomoci. 

Edita Pristachová – naša zdravotná sestra, asi tak máme 
pani Pristachovú zapísanú v  spomienkach. Veď snáď v obci 
nie je domácnosť, kde by neprišla ako zdravotná sestra po-
radiť, pichnúť injekciu či skontrolovať, ako sa darí pacientovi. 
Človek, ktorému sa povolanie stalo poslaním. Nikdy nechý-
ba na spoločných podujatiach, záleží jej na vzhľade obce, 
čistote a príde s dobrými nápadmi a myšlienkou, čo treba 
vylepšiť. 

Lídia Jánošíková – za celoživotnú prácu v obci, dlhoroč-
ná predsedníčka Jendoty SD, zástupkyňa generácie, ktorá 
nás učí, že spoločnosť sme všetci a je potrebné sa zaujímať 
o život okolo nás a slušne upozorniť na nedostatky. 

Ing. Dušan Jánošík – mapovanie histórie obce slovom 
i obrazom je jeho koníčkom. Neúnavne pomáhal pri tvorbe 
monografie obce. Možno ho nazvať chodiacou encyklopé-
diou o našej obci, najmä mitických rodoch. 

Alžbeta Malecová – pomoc pri organizovaní podujatí v obci, 
príprava výletov pre našich seniorov. Rada  pomôže a poradí 
v oblasti sociálnej, zdravotnej. Vždy si nájde čas, ak horia 
termíny a „hasí“. 

Za opakovanú finančnú pomoc pri rozvoji obce a podporu 
kultúrneho a spoločenského života  –  Ing. Jozefovi  Galkovi. 
I keď pán Galko nemá trvalý pobyt v našej obci, myslím si, 
že stále sa cíti ako Mitičan. Finančne podporuje naše podu-
jatia, ktorých sa, samozrejme, aj zúčastňuje.

Mgr. Dušan Jánošík

Otília Syptáková, Lídia Jánošíková, Margita Filáčková

Petronella Ďurechová

Ing. Jozef Galko

Za prácu pri výkone volenej funkcie poslanca a starostu
História našej obce podľa písomných dokladov začala 

v roku 1210. Čo všetko sa udialo na území Mitíc, máme pek-
ne zmapované v monografii obce. Vývoj, smerovanie obce 
a samotný život tvoria jej obyvatelia, ale zodpovednosť a pri-
jímanie závažných rozhodnutí padá na plecia ľudí, ktorí sa 
ocitli na poste richtára, starostu, poslancov i kontrolóra obce. 
Je to náročná práca, riešiť množstvo problémov, nedorozu-
mení, hodiny a hodiny diskusie. Bez poslancov, ich aktívnej 
pomoci si neviem predstaviť, že by sme zvládali náročné 
úlohy. Vždy bola výsledkom rokovaní snaha nájsť odpoveď 
na otázku: „Bude to pre obec správne a dobré?“ Každé ob-
dobie prináša iné problémy a požiadavky, ktoré treba riešiť 
a nikdy si nemôžeme povedať „hotovo“. Preto ocenenie na-
šich poslancov, starostov nie je len frázou a povinnosťou. Je 
uznaním ich práce. 

Ocenení starostovia: Mária Hôrková, Milan Kyselica, 
Dušan Rozemberg, Bc. Jana Šebáňová

Mária Hôrková, predsedníčka MNV
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Ocenení poslanci obecného zastupiteľstva a hlavný kon-
trolór obce: Miroslav Jánošík, Jozef Filáček, Ing. Miro-
slav Pavlovič, Martin Uher, Danka Uhrová, Daniel Žáčik, 
Peter Beďač, Mgr. Terézia Fuleková, Bc. Marta Hricková,  
Tomáš Kováč, Peter Šprtka. Bc. Viliam Jánošík

I toto podujatie by sa nemohlo konať bez sponzorov, ktorí 
obci pomáhajú finančne. 

Touto cestou patrí poďakovanie za finančnú podporu:
• 	Ing. Jozefovi Galkovi, 
• 	pánovi Jánovi Černoškovi – spoločnosť RENAR, s. r. o., 
• 	spoločnosti Danucem Slovensko, a. s., 
• 	spoločnosti Borina Ekos, s. r. o., 
• 	Trenčianskemu samosprávnemu kraju, 
• 	spoločnosti Trenčianske minerálne vody, a. s., za podporu 

počas celého roku zásobovaním minerálnou vodou, 
• 	rodine Ing. Karola Pavloviča za podporu pri všetkých 

väčších akciách, 
• 	vám, ktorí chodíte na podujatia, lebo výťažok z fašiangov, 

turistického podujatia sme použili na úhradu materiálu na 
drevoplastiku, ktorú v tento deň odovzdal autor Maroš 
Meško obci.

P. Beďač, P. Šprtka, Mgr. T. Fuleková, T. Kováč, Bc. M. Hricková

Bc. Viliam Jánošík, Miroslav Jánošík

Dušan Rozemberg

Viliam Hlobeň

Jozef Sypták

Peter Ševčík

Martin Uher
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Myšlienka pripraviť výs-
tavu obrazov autora Igo-
ra Ševčíka skrsla v hlave 
autora našej monografie 
Mgr. Igora Zmetáka, PhD. 
a pani Katky Ševčíkovej. 
Mňa a Maroša Meška ne-
museli dlho presviedčať. 
Propagovať pekné veci, 
ktoré lahodia oku i du-
chu je podľa môjho ná-
zoru veľmi potrebné. Už 
bolo „len treba“ – vybrať 
termín, aby sme všetko 
stihli, cestovať do Prahy 
a vybrať obrazy, pripraviť 

technické zabezpečenie, program, pozvať hostí, zabezpečiť 
podujatie finančne a organizačne, aby všetko klaplo. 

Vo vestibule kultúrneho domu po rekonštrukcii zosta-
lo prázdne miesto, a tak sa Maroš chytil možnosti niečo 
pekné zanechať v obci a začal pracovať na drevoplastike, 
ktorú musel tiež vyhotoviť do termínu 27. 9. 2025. Všet-
ci zamestnanci obce a materskej školy sme mali poriadne 
nabité dni.

V auguste sme spoločne sťahovali deti do kultúrneho 
domu a po troch týždňoch opäť naspäť, aby sme mohli pri-
praviť podujatie venované umeniu a uznaniu – odovzdaniu 
ceny obce, ceny starostky obce, vernisáži obrazov Igora 
Ševčíka a odhaleniu drevoplastiky autora Maroša Meška. 

Do Prahy, kde nás čakala pani Katka Ševčíková, sme ces-
tovali 25. 6. 2025. Maroš spravil výber z diela Igora Šev-
číka a potom sme spoločne navštívili hospodu První pivní 
tranway, kde p. Ševčík počas svojich návštev nielen popíjal 
pivko, ale tvoril, o čom svedčia i obrazy na stenách. Z viace-
rých takto vymaľovaných krčmičiek zostala už len táto. Ak sa 
vyberiete do Prahy, môžete ju navštíviť. 

Vernisáž obrazov IgorA ŠEVČÍKA  
Vernisáž obrazov otvoril PhDr. Igor Zmeták, ktorý predsta-

vil dielo Igora Ševčíka.  
Karikaturista Igor Ševčík, ktorý o existencii obce dal vedieť 

od španielskeho Baskicka po iránsky Teherán, sa narodil 
v roku 1951 v Trenčianskych Miticiach.

Od detstva kreslil, a aj s filmom sa stretol veľmi skoro, 
keď dostal malú rolu vo filme režiséra Stanislava Barabáša 
– Pieseň o sivom holubovi, ktorý sa natáčal v okolí i v našej 
obci. 

Stal sa všestranným výtvarníkom, venoval sa kresbe, pla-
gátovej tvorbe, rade grafických techník, maľbe, fotografií, ke-
ramike, kreslenému humoru, scénografii, navrhoval interiéry 
reštaurácií a písal poviedky. Predovšetkým však bol filmár. 
Vytvoril 13 autorských animovaných filmov – napr. Siestu, 
Vzťahy, Akciu, Evolúciu, Poslednú cigaretu atď. Spolupraco-
val ako autor animovaných pasáží či ako výtvarník so zná-
mymi režisérmi. Najznámejším z týchto filmov je Tisícročná 
včela, ktorá získala v Benátkach cenu Zlatého leva práve za 
výtvarnú zložku, ktorú robil Igor Ševčík.   

Po roku 1989 bol riaditeľom Filmového štúdia v Zlíne, po-
tom poradcom ministra kultúry a následne riaditeľom odboru 
kinematografie na ministerstve kultúry. Za brilantné možno 
označiť jeho trefné karikatúry, za ktoré patril medzi členov 
Salónov kresleného humoru a čestných nositeľov titulu 
HUDr. (Doctor Humorist causa). 

Zomrel 5. 7. 2003 v Prahe, kde žil a pracoval od roku 
1970.

Česť tvorbe nášho rodáka vzdal spomínaním slovenský 
karikaturista rusínskej národnosti Fedor Vico z Prešova. 
Zaujímavo rozprával o spolupráci s p. Ševčíkom, spoločných 
zážitkoch a stretnutiach. Prihovorila sa pani Katarína Ševčí-
ková, ktorá okrem iného poďakovala za udelenie ocenenia 
pre manžela a možnosť spropagovať jeho tvorbu v rodnej 
obci.
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KULTÚRA A SPOLOČENSKÝ Život

Mikroregionálne slávnosti 
sa tento rok konali u našich susedov v Trenčianskom 

Jastrabí na futbalovom ihrisku v sobotu 19. 7. 2025. Už tra-
dične nás zastupovali dievčatá varením držkovej, ktorá sa 
minula za necelé dve hodiny. V uličke remesiel predávala 
svoje výrobky pani Michaela Beďačová a Erika Poništová 
mala úspech s účesmi. Deti sa mohli vyšantiť na skákacích 
hradoch, všetci návštevníci si pochutnali na dobrých gulá-
šoch, koláčoch, syrových a mäsových výrobkoch. V kultúrnom 
programe vystúpili hudobné súbory pôsobiace v regióne.   

Rozlúčka s letom 
Naši hasiči pripravili na záver letných prázdnin pre deti 

i ich rodičov popoludnie zábavy, skákacie hrady, jazdu na 
koňoch... Mraky na oblohe síce neveštili príliš dobré poča-
sie, ale nakoniec sa vyčasilo a návštevnosť bola dobrá. Veď 
kotly zostali prázdne, deti vyšantené a rodičia spokojní. Tých 
ešte čakala príprava detí do školy. Takže držíme palce a veľa 
školských úspechov prajeme. 
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Sv. omša na Dúbrave
Pravidelnosťou sa stalo stretnutie veriacich na sv. omši pri 

príležitosti sviatku pozdvihnutia kríža. Omšu v sobotu 13. 9. 
celebroval pán farár Michal Laššo. Využili sme tieto chvíle 
na zamyslenie a poďakovanie za dary, ktoré nám Boh 
poskytuje. 
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Stretnutie jubilantov a občanov 
starších ako 70 rokov

Krajina dozrela do jesene, príroda do krásy a do múdrosti 
a práve takéto jesenné počasie plné vône, farebnosti, času 
dozrievania patrí naším jubilantom a seniorom, pre ktorých 
sme pripravili slávnostné posedenie oživené hudbou a spe-
vom Moniky Richtárechovej a pekným kultúrnym progra-
mom, ktorý pripravili deti z materskej školy pod taktovkou  
paní učiteliek. 
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Život v obci

Zvýšenie kapacity materskej školy
Radosť nám spravila dotácia na prístavbu a rekonštrukciu 

materskej školy. Starosti, najmä ako finančne vykryť práce, 
lebo samozrejme nové priestory sa napájali na starú budovu 
a bolo potrebné meniť kúrenie, vodovodné potrubie, odpa-
dové potrubie, ktoré sa pravidelne upchávalo, rozvody elek-
triny posilniť kapacitne vyšším prívodom. Maľovanie, nový 
vstup do budovy, vstupná rampa a množstvo ďalších potreb-
ných vecí, aby bola materská škola funkčná, pekná a spĺňala 

No a čo nám robilo radosť a starosti v 2. polroku 2025?

Kúpa pozemkov a stavby rodinného 
domu

Ďalším dôležitým rozhodnutím bolo zakúpenie rodin-
ného domu č. súpisné 163 s prislúchajúcimi pozemkami, 
ktoré sú susediace s obecným úradom a využívali sme ich 
so súhlasom vlastníka na parkovanie počas podujatí.

Majitelia nehnuteľnosť predávali a obecné zastupi-
teľstvo rozhodlo o ich kúpe. Cena za celú nehnuteľnosť 
bola 80-tisíc €. 

Obec prijala úver vo výške 130-tisíc € na kúpu pozemkov 
s rodinným domom a na rekonštrukciu budovy materskej 
školy. 

Prístrešok k domu smútku Zemianske 
Mitice

Minulý rok pán Hricko vyhotovil altánok na multifunkčnom 
ihrisku bez nároku na odmenu. Tento rok vo svojom voľnom 
čase a bez finančnej odmeny sa pustili do práce bratia 
Beďačovci Peťo a Pavol. Ďakujeme. Obec hradí materiál, 
údržbári robili murárske práce a osadenie dlažby.

Veľmi citeľný je výpadok príjmov, ktoré sú poskytnuté zo 
štátneho rozpočtu z výnosu dane fyzických osôb o takmer 
20-tisíc €. V roku 2026 bude výpadok ešte vyšší, 40-tisíc €. 
Konsolidácia sa nás dotýka v plnej miere vo všetkých ob-
lastiach, a tak musíme zvažovať, ako s peniazmi naložíme. 
Práce vykonávame vo vlastnej réžii. 

všetky požiadavky hygieny a inšpektorátu práce. 
Poslanci podrobne prechádzali rozpočet a na ich pleciach 

bolo, ktoré práce sa budú realizovať a ako ich finančne 
zvládneme. Hlavným cieľom je, aby sme už v školskom 
roku 2026/2027 dokázali zabezpečiť miesto v materskej 
škole pre všetky deti v obci. Nakoľko školský zákon určuje 
obciam zabezpečiť umiestnenie detí od 5 rokov povinne 
a od roku 2027 už bude povinná dochádzka pre deti od 
4 rokov. 
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Postupne podľa časových možnosti robíme úpravu 
okolia kultúrneho domu v časti Zemian-
ske Mitice

Oprava cesty Kostolné Mitice – Dvorište    
Väčšina komunikácií v obci nie je svojím technickým 

vyhotovením spôsobilá na jazdu ťažkých vozidiel, čo bolo 
vidieť v časti Rožňové Mitice na ulici k cintorínu, kde počas 
výstavby rodinných domov v novej lokalite sa cesta pre-
padla.

Podobne i počas výstavby dvoch rodinných domov na 
Dvorišti ťažké stavebné stroje komunikáciu poškodili. Po 
dohode so stavebníkom obec realizovala práce, výkopy 
a stavebník uhradil materiál. Keby to išlo takto všade, že 
časť opravy uhradí obec a časť uhradí  stavebník-developer 
a bral by to ako samozrejmosť.

Evidujeme poškodenie miestnych komunikácií a postupne 
budeme v rámci možností robiť opravy. 

Najkritickejší je stav cesty k poľnohospodárskemu druž-
stvu a poškodená časť cesty na Dobrašove. 

Neničme si vlastný majetok a buďme 
ohľaduplní

Niekedy nás však zaráža bezohľadnosť niektorých vodi-
čov. Chvíľu počkať, postáť – nie. Radšej rýchlo, dokonca 
i po chodníku a je mu úplne jedno, koľko škody narobil – 
šesť poklopov zničených. 

To platí i pri výbere odpadových vôd. Auto zaparkované 
na chodníku, na poklopoch a potom sa čudujeme, že po-
klopy sú poškodené, vykrivené. Výmena jedného poklopu 
stojí cca 150 €, ak treba meniť i rám, cena  s prácou je cca 
350 €. 

Alebo, niekto takto zje pistácie na autobusovej zastávke...
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Kvetinová výsadba robí radosť všetkým 
okoloidúcim.

Studňa
Stále dookola riešime odstránenie stavby studne, ktorá 

bola postavená pred rokom 1976, potom obnovená a dnes 
je problém v tom, že čia je studňa a či je táto stavba povole-
ná alebo ide o čiernu stavbu a treba ju odstrániť.

Preto pozor, ak máte na svojich pozemkoch stále stavby, 
ktoré neboli povolené a spadali pod stavebný zákon, vyriešte 
si ich legalizáciu čo najskôr. 

Trhacie práce v lome Skaličky 
nepriaznivo vplývajú na život našich spoluobčanov, 

ktorých rodinné domu sú v blízkosti lomu. Počas odstrelov 
sa vykonávajú merania vibrácií.

stav komunikácie v časti obce Rožňové 
Mitice

sme riešili 9. septembra s pracovníkmi Správy ciest Tren-
čín od zvonice po križovatku. Iste ste si všimli, že niektoré 
úseky zaplátali, ale stále nikto nevie vysvetliť vytekajúcu 
vodu pri autobusovej zastávke a rodinnom dome č. 18. 

V zime nás čaká zrejme samé posýpanie. Za stav komu-
nikácie zodpovedá Správa ciest Trenčín, ak sa vyskytnú 
problémy v zjazdnosti cesty, môžete kontaktovať dispečing 
spoločnosti. Ak telefonujeme my z obecného úradu, tak nás 
upozornia, že veď obyvatelia sa nesťažujú. Zamestnanci 
obce cestu posýpajú, ale neviem, či to je správne riešenie, 
pretože takto sa potom problém nikdy nevyrieši.

V dňoch 4. – 6. augusta sa vo farnosti Trenčianske Mitice konal trojdňový farský denný 
tábor, na ktorom sa zúčastnilo vyše 50 detí. Témou tohtoročného tábora boli svätí – konkrétne 
sv. Dominik Savio, sv. Imelda a blahoslavený Carlo Acutis. Počas troch dní deti spoznávali 
ich životné príbehy, skutky viery a to, ako aj ony samy môžu kráčať po ceste svätosti.

Cieľom celého tábora bolo nájsť poklad, ktorý nám poslal Pán Ježiš. Každý deň deti 
plnili rôzne úlohy, hry a aktivity, za ktoré získavali časť mapy vedúcej k pokladu. Postupne 
tak objavovali, že tým najväčším pokladom nie sú zlato či drahokamy, ale Ježišova láska, 
priateľstvo a viera.

V utorok sa všetci zúčastnili aj krásnej poľnej svätej omše, na ktorú sa deti s veľkou 
radosťou pripravovali. Vyrábali si vlastné sviečky, pripravili obrus a obetné dary a niektoré 
deti sa zapojili aj do čítania Božieho slova a prosieb. Bola to výnimočná chvíľa, ktorá spojila 
všetkých účastníkov v spoločnej modlitbe a vďačnosti.

Počas týchto troch dní vládla na tábore radostná atmosféra, plná smiechu, hier, spevu 
a priateľstva. Deti si odniesli nielen krásne spomienky, ale aj dôležité posolstvo – že 
každý z nás môže byť svätý a objaviť poklad, ktorý nám daroval Pán Ježiš – Jeho lásku. 

Natália Kobidová

Farský tábor – Za Ježišom s nebeskými kamarátmi
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ZO  ŽIVOTA  NAŠEJ  MATERSKEJ  ŠKOLY
Hurá, hurá, škôlka volá

Tohtoročný 1. september sa v našej materskej škole niesol 
v netradičnom duchu. Brány MŠ ostali zatvorené z dôvodu 
prebiehajúcej rekonštrukcie budovy, a tak sa deti počas 
prvých troch septembrových týždňov schádzali v náhradných 
priestoroch obecného úradu. 

Kultúrna sála sa na tento čas premenila na dočasnú 
triedu, kde mali deti dostatok miesta na hry, pohyb aj spo-
ločné aktivity. Priestor im poskytol možnosť na ešte väčšie 
vybláznenie a s prekvapivou rýchlosťou si zvykli na zmenu 
prostredia. 

Pedagogický personál vytvoril pre deti príjemnú a bezpečnú 

atmosféru, aby prechod do náhradných priestorov prebehol 
čo najhladšie. 

Po dokončení nevyhnutných prác sa malí škôlkari s rados-
ťou vrátili do zrekonštruovanej MŠ, ktorá ich privítala v novom 
šate. 

Rodičom a všetkým zúčastneným patrí veľká vďaka za 
trpezlivosť, pochopenie a spoluprácu počas tohto obdobia.

Vystúpenie detí pri príležitosti 
Mesiaca úcty k starším 

Október ako Mesiac úcty k starším je každoročne príleži-
tosťou, aby si deti z materskej školy pripravili nezabudnu-
teľný program pre seniorov našej obce. Podujatie sa konalo 
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v kultúrnej sále obecného úradu, kde sa zišli starí rodičia 
a ostatní seniori, aby si vychutnali príjemné popoludnie plné 
úsmevov a milých prekvapení. 

Deti vystúpili v krásnych krojoch, ktoré dodali celému pro-
gramu slávnostnú atmosféru. S nadšením zaspievali ľudové 
piesne, ktoré trénovali niekoľko týždňov, a ich spev sa niesol 
celou sálou. Nechýbal ani tanečný program, pri ktorom deti 
predviedli svoju šikovnosť a radosť z pohybu. 

Prítomní hostia odmenili vystúpenie potleskom a úsme-
vom, čo deti veľmi povzbudilo. Podujatie sa nieslo v duchu 
vďaky, spolupatričnosti a láskavosti, ktorú si naše staršie ge-
nerácie skutočne zaslúžia. Aj vďaka deťom z MŠ bolo toto 
popoludnie plné dojemných a radostných chvíľ.

Interaktívne predstavenie „Kompostér 
Jurko“ v Materskej škole

V materskej škole sa deti v novembri zúčastnili pútavého 
interaktívneho predstavenia s názvom Kompostér Jurko, ktoré 
bolo zamerané na ekologickú výchovu a správne nakladanie 
s odpadom. 

Deti sa hravou formou dozvedeli, čo všetko patrí do kom-
postu, prečo je kompostovanie dôležité a ako pomáha prí-
rode. Predstavenie ich vtiahlo do deja veselými scénkami 
a jednoduchými úlohami, pri ktorých si prakticky vyskúšali 
triedenie biologického odpadu. 

Najväčšiu radosť mali z novej pesničky o kompostovaní, 
ktorú sa spolu s Jurkom naučili a s chuťou si ju opakovane 
zaspievali. Úspech mali tiež živé dážďovky. 

Program podporil u detí pozitívny vzťah k prírode a motivo-
val ich, aby si nové vedomosti odniesli aj domov. Interaktívna 
forma im umožnila lepšie pochopiť tému a zábavným spôso-
bom prežiť dopoludnie plné učenia a radosti. 

Vianočné dielničky spoločne s rodičmi 
Dňa 28. novembra sa v našej škôlke konali vianočné diel-

ničky, ktoré spojili deti, rodičov i súrodencov pri tvorivej práci. 
Trieda bola zaplnená rodinami, ktoré sa s chuťou pustili 

do výroby vianočných ozdôb, dekorácií a výzdoby pre naše 
spoločné priestory. 

Vďaka šikovnosti všetkých prítomných sa škôlka premenila 
na malú vianočnú dielňu plnú trblietok, stužiek a radostné-
ho smiechu. Mamičky napiekli chutné občerstvenie, za čo 
im veľmi pekne ďakujeme. Poďakovanie patrí aj našej pani 
upratovačke Zuzke, ktorá sa postarala o vianočný punč 
a kávičku pre rodičov. 

Súčasťou popoludnia bola aj obľúbená tombola, v ktorej si 
každé dieťa odnieslo peknú výhru. Spoločne sme si posedeli, 
naladili sa na prichádzajúci advent a pripravili škôlku tak, aby 
sme 1. decembra vstúpili do vianočnej atmosféry so všetkou 
jej krásou.

Mikulášske prekvapenie v materskej 
škole 

Začiatkom decembra zavítal do našej materskej školy 
vzácny hosť – Mikuláš a, samozrejme, ani tento rok neprišiel 
sám. Sprevádzal ho veselý čertík a láskavý anjel, ktorí spolu 
s deťmi vytvorili krásnu predvianočnú atmosféru. 

Deti sa už od rána tešili na jeho príchod a keď konečne 
zaznel zvonček, celú triedu naplnilo nadšenie a zvedavosť. 
Najmenší aj najstarší žiaci si pre Mikuláša pripravili pesničky, 
básničky a krátke veršíky, ktoré odmenil úsmevom a veľkým 
košíkom sladkých balíčkov. Nechýbali ani veselé chvíľky 
s čertíkom, ktorý deti potrápil len tak akurát, aby bolo viac 
smiechu než strachu. 

Odchádzali sme všetci v dobrej nálade a s príjemným poci-
tom, že sa začína krásny, sviatočný čas. 
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V druhom polroku sme pripravili na záver leta Rozlúčku 
s letom, ktorá sa takisto stáva v našej obci tradíciou. 

V septembri bolo v našich radoch taktiež rušno. 13.9.2025 
sme sa na pozvanie obce Lysá pod Makytou zúčastnili sláv-
nostného podujatia – osláv 100. výročia založenia DHZ Lysá 
pod Makytou, kde sme boli aj s naším obecným hasičským 
autom – Valikou, ktorú sme získali práve z tejto obce. Na tejto 
akcii naše obecné hasičské auto ľudia videli prvýkrát po jeho 
rekonštrukcii a veľmi sa im páčilo. 

Tak ako aj po minulé roky, tak aj rok 2025 bol na aktivity a činnosť Dobrovoľného hasičského zboru obce Trenčianske 
Mitice plodný. Opäť sa potvrdilo, že sme tu pre ľudí v núdzi, pre deti v raste, a takisto vieme podať pomocnú ruku 
nielen ľuďom, ale aj obci, keď treba. 

dobrovoľný hasičský zbor

Po tejto krásnej akcii nás ešte doma v obci čakala dňa 
27.9.2025 jedna milá udalosť, a tou bolo slávnostné udeľo-
vanie cien obce za proaktívnu činnosť, zásluhy a členstvo 
v DHZ Trenčianske Mitice pre všetkých aktívnych členov 
a členky, ktorí prispievajú svojou šikovnosťou, svojím umom 
a časom k rozvoju DHZ a v neposlednom rade aj k rozvoju 
obce. 

Počas tohto podujatia nám bol zároveň slávnostne daro-
vaný aj nový prístroj – AED (automatizovaný externý defibri-
látor), ktorý slúži na záchranu života a zdravia v urgentných 
stavoch pri poruchách kardiovaskulárneho systému a zásta-
ve srdca z rúk župana TSK Ing. Jaroslava Bašku a zástupcu 
firmy PHARMACARE SLOVAKIA, s. r. o., za čo im taktiež patrí 
obrovská VĎAKA, pretože sa opäť zlepší materiálne vybave-
nie našej hasičskej jednotky a tak sa skvalitní aj poskytovanie 
prvej pomoci pre občanov, keďže už dávno neplatí, že hasiči 
(kedysi požiarnici) len „hasia“. Sme tu, aby sme riešili okrem 
ohňa aj veľa iného, a to napr. aj poskytovali prvú predlekársku 
pomoc, ak bude treba, na čo sme aj patrične vyškolení.

Čo sa týka výjazdov, tak tento rok sme absolvovali 6 výjazdov, 
z toho bolo 1 previerkové cvičenie v našej obci pri imitovanom 
požiari posedu, 1 taktické okrskové cvičenie v k. ú. Veľká Hradná.

2-krát sme zasahovali pri požiari v komíne, 1-krát pri likvi-
dácii bodavého hmyzu a 1-krát pri spadnutom strome na ces-
te. K tomuto pribudli do našej činnosti aj ďalšie aktivity, ktoré 
dokážeme zabezpečiť, a to bola asistenčná protipožiarna 
hliadka pri dvoch hudobných podujatiach, kde sme zabezpe-
čovali dozor nad hladkým priebehom a bezpečnosťou v ob-
lasti protipožiarnej ochrany. Pri tomto všetkom ďalej zbiera-
me skúsenosti a zručnosti, ktoré musíme neustále zlepšovať 
a ďalej sa rozvíjať, aby sme vedeli poskytnúť pomoc tam, kde 
treba a to čo najlepšie. 

Z čerpania štátnej dotácie poskytnutej obci na činnosť 
dobrovoľného hasičského zboru obce na výbavu, osobné 
ochranné pracovné prostriedky sme zakúpili tento rok pre ak-
tívnych členov výjazdovej skupiny DHZ hasičské zásahové 
prilby, k nim držiaky so svietidlami, zásahové nehorľavé kukly 
pod prilby, zásahové rukavice, zásahové kombinézy, motoro-
vú striekačku, priemyselný vysávač, ochranné kombinézy na 
bodavý hmyz, spätnú klapku na nádrž v hasičskom vozidle, guľo-
vý ventil, hasičské kľúče na polospojky, rozkladacie schodíky 
a k čerpadlám sací kôš v celkovej sume cez 3 000 €. 

V rámci vedenia hasičského krúžku Petrom Šprtkom a mnou 
sa aktívne deti v krúžku v priebehu roka okrem bežnej krúž-
kovej činnosti zúčastnili aj viacerých súťaží. V druhom polro-
ku 11.10.2025 branného preteku v obci Omšenie. K tomu sa 
deti zúčastnili exkurzie v Trenčíne u závodných hasičov na 
letisku v LOT Trenčín a týždeň predtým 5.10.2025 sme pre 
deti z krúžku a ich rodičov zorganizovali popoludnie s rodi-
nou v rekreačnej oblasti Skalice, kde boli pre deti pripravené 
rôzne súťaže, aktivity, zážitky. 

Tu vyjadrujeme aj poďakovanie pani Monike z Farmy Co-
lorado za krásne zážitky pre deti pri jazde na poníkoch 
a nášmu členovi Jozefovi Sýkorovi za jazdu na štvorkolke. Za 
snahu detí a ich vytrvalosť a trpezlivosť im patrí veľké uzna-
nie, pretože nie je ľahké sa učiť nové veci, avšak oni to robia 
s chuťou a snahou byť lepší. Nie nadarmo sa hovorí, že deti 
sú naša budúcnosť. Na záver roka im preto ešte plánujeme 
zorganizovať koncoročnú párty, tak ako sa patrí.

 Bolo zamerané na vyhľadávanie nezvestných osôb v les-
nom teréne spolu s poskytnutím prvej pomoci s následným 
transportom do hniezda záchrany, 
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Nemožno mi nespomenúť a vyjadriť poďakovanie aj firme 
VKR GROUP, Hørsholm, Dánsko, prostredníctvom svojho 
programu EMPLOYEE FOUNDATION, vďaka ktorej sme 
mohli do našej výzbroje zaobstarať taktiež nové prostriedky 
osobnej ochrany pri zásahoch, a to 2 ks dýchacích prístro-
jov v celkovej sume cez 3 000 €, ktoré našu činnosť znova 
posunú o niekoľko levelov vyššie. Ďakujeme pánovi Mare-
kovi Laurenčíkovi za sprostredkovanie, a taktiež aj nášmu 
predsedovi Jozefovi Filáčkovi za potrebnú administratívu. 
Obrovské ĎAKUJEME! Táto pomoc, tak ako veľakrát pred-
tým, padá na úrodnú pôdu a posúva nás dopredu. Takisto 
ďakujeme aj Bc. Viliamovi Jánošíkovi a jeho rodine za po-
moc s dosiahnutím tohto cieľa, vážime si to. 

Ďakujeme aj nadácii CSG Foundation, vďaka ktorej sme 
mohli zakúpiť ďalší potrebný zdravotnícky materiál v hod-
note 800 €, ako sú nosidlá, fixačné goliere elektródy k AED, 
a ďalšiu zdravotnícku výbavu, pričom sme sa tým v otázke 
zdravotníckej výbavy opäť posunuli o level vyššie. 

A v neposlednom rade patrí obrovská vďaka občanom, 
ktorí nás podporujú, či už na akciách, alebo prostredníctvom 
darovania 2 % z daní, ktoré nám takisto pomáhajú s doku-
povaním potrebnej výbavy, na ktorú nám štátne prostriedky, 
žiaľ, niekedy nestačia. ĎAKUJEME!

S vrúcnym a vrelým pozdravom vaši mitickí hasiči!    
Peter Sednička
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Z kroniky obce

Zuzana Pavlovičová, ekonómka

JUBILANTI:

PRISŤAHOVALI SA:   9 ODSŤAHOVALI SA:  16

Zmeny v evidencii obyvateľstva v 2. polroku 2025

OPUSTILI NÁS: 
Ján Kobyda
Anton Konečný
Pavol Kšinský

80-roční
Eva Beďatšová

50-roční 
Peter Bartek
Ivana Janoušková
Pavol Jánošík
Zuzana Červeňanová
Miloš Ridéky

60-roční
Alica Bežáková
Alena Fodreková
Anna Šujanská
Jana Blahová

70-roční 
Blažena Berecová
Milan Žáčik
Jozef Konečný

NARODILI SA: 
Jakub Borovský
Mia Pavlíková
Oliver Dobiaš
Nina Jombíková
Arthur Furdan
Aurélia Miklášová

Čísla prehovorili
Miroslav Pristach v svojom príspevku na facebookovej strán-

ke Meteomitice napísal: „Je zaujímavé, že aj napriek zmene 
klímy, sa prvé sneženie zimy v našej lokalite vyskytuje prevaž-
ne v novembri. Len v dvoch mesiacoch za posledných 16 rokov 
bolo inokedy. Najčastejší termín výskytu sneženia je okolo 20. 
novembra, dokonca 21. novembra sa vyskytlo 3-krát.“

meteomitice

90-roční
Katarína Kyselicová

Prvé sneženie zimy 
v Trenčianskych Miticiach

zima deň

2010/2011 24. november

2011/2012 21. november

2012/2013 27. október

2013/2014 25. november

2014/2015 27. november

2015/2016 22. november

2016/2017 10. november

2017/2018 22. november

2018/2019 27. november

2019/2020 2. december

2020/2021 20. november

2021/2022 26. november

2022/2023 20. november

2023/2024 19. november

2024/2025 21. november

2025/2026 21. november

pranostiky 
sú ľudové múdrosti o počasí, ktoré naši predkovia 

odovzdávali z generácie na generáciu na základe dlhodo-
bých pozorovaní prírody.
• 	Keď je december studený, je vždy s úrodným rokom 

spojený.
• 	Aká zima v decembri, také teplo v júni.
• Svätá Lucia ukazuje svoju moc, lebo prináša najdlhšiu 

noc.
• 	Od Lucie do Vianoc každá noc má svoju moc.
• 	Do Vianoc dlhá nitka, krátky deň, po Vianociach krátka 

nitka, dlhší deň.



18

Lokalita Červený hostinec sa nachádza na začiatku obce 
v smere od Trenčína. V tejto časti sú dnes postavené tri ro-
dinné domy, záhradné centrum Gaura a tiež sa tu nachádza 
prameň minerálnej vody Mitická a zdroj pitnej vody, z ktorého 
sú zásobované obce Trenčianske Jastrabie a Svinná. V tejto 
časti pod hustým drevným porastom sa skrýva chránené ra-
šelinisko. Pekná časť obce vhodná na krátku vychádzku.

Červený hostinec sa spomína v spore Františka Ordódyho 
s Pavlom Motešickým z rokov 1677 – 1680. Po tureckom 
vpáde v roku1663 dostalo toto územie (Jarky, Pred Jarky) 
od miestneho obyvateľstva, ktoré sa zachránilo útekom do 
hôr, názov Krvavé alebo Červené pole. Pri ceste vybudovalo 
mitické panstvo v prvej polovici 18. storočia prícestný hos-
tinec, ktorý až do dnešných dní poznajú ľudia pod názvom 
Krvavý alebo Červený hostinec. V písomnostiach je dolože-
ný názvami Árok, Vöröscsárda i nemecky Rothen Wirthaus. 
Prvá písomná zmienka o ňom je v archívnych dokumentoch 
i v matrike narodených Kostolných Mitíc z roku 1743 ako 
krčma, hostinec (educillum Jarky). Názvu hostinca pomáha-
lo zafarbenie strechy na červeno.

Červený hostinec patril k rožňovomitickému majeru a via-
cerým majiteľom – vlastnili ho Motešickí, po nich Fridrich 
Knobloch, Richard Pfeifer, naposledy Vojtech Petö. Dávali 
ho do prenájmu drobným zemanom, ale i židovským krčmá-
rom, bola v ňom i pálenica. Okolitá osada mala už v 19. sto-
ročí viac ako dvadsať obyvateľov, popri krčmárovi tu bývalo 
početné služobníctvo, kováč i panský hájnik. V prícestnom 
hostinci sa radi zastavovali furmani, domáci trhovníci, rozlič-
ní cestujúci. Bol zastávkou i bohatých kupcov, ktorí viezli to-
var na vozoch, v zime zase na saniach z Moravy na Považie 
alebo do Nitry a naopak. Hostinec vybudovali účelovo pred 
stúpaním do priesmyku a pri minerálnom prameni. Poslúžil 
nielen na oddych, občerstvenie, ale i na prenocovanie. Vzác-
nejší hostia spali v osobitnej izbe, paholci a furmani nocovali 
na vozoch, nakoľko prevážaný tovar bolo treba strážiť. Pri 
krčme stála kôlňa, v ktorej oddychovali kone pred namáhavým 

Milí spoluobčania, nakoľko sa zloženie našich obyvateľov mení a pribúdajú nám noví stavebníci, chceli 
by sme priblížiť históriu obce. 

úsekom cesty. V Červenom hostinci bývalo vždy veselo 
a rušno. Kupci chodievali zväčša hromadne, s ozbrojeným 
sprievodom, nakoľko cesta horským priesmykom bývala 
nebezpečná. Hrozili tu prepady a ozbíjanie od zbojníkov. 
Krčma na Červenom hostinci slúžila aj robotníkom pri stav-
be železnice v rokoch 1900 – 1901. Po jej dokončení však 
stratila svojich zákazníkov. Od posledného veľkostatkára 
Vojtecha Petöho odkúpili hostinec i okolité staviská v roku 
1923 Michal Pristach a Jozef Šebáň. Po povestnej prícest-
nej krčme pod priesmykom Jarky zostalo iba miesto v pamäti 
nielen domácich, ale i obyvateľov okolitých obcí.

Mitická slatina
V katastrálnom území obce sa nachádza prírodná pami-

atka (PP) Mitická slatina na výmere 2,8315 ha. Za prírodnú 
pamiatku bola vyhlásená VZV KÚ v Trenčíne č. 1/2003 
z 27.6.2003. 

Ťažiskom chráneného územia je slatinné rašelinisko s do-
minantnými trstinovými porastmi, ktoré umožnili vznik frag-
mentovanej rašeliny s mocnosťou až tri metre. Nachádza 
sa v juhozápadnej časti katastra, v blízkosti cesty I/50. Platí 
tu 4. stupeň ochrany. Na území bol zaznamenaný výskyt 
biotopov národného a európskeho významu.

Pripravujeme sa na najkrajšie sviat-
ky v roku. 

Obdobie pokoja, rozjímania, dobro-
činnosti a upokojenia – tak môžeme 
charakterizovať pravý význam adven-
tu. Aj keď pre väčšinu ľudí je to obdo-
bie zhonu, zháňania darčekov, upra-
tovania, pečenia koláčov a príprav 
na Vianoce, spoločne sa snažíme 
prispieť a zachovávať cirkevné i tie 
svetské tradície. 

Ďakujeme za prípravu adventných 
vencov pani Janke Jánošíkovej, Otílii 
Syptákovej a Viole Uhrovej a, samo-
zrejme, našim údržbárom, Jozefovi 
Sýkorovi a Romanovi Janouškovi. 

Na prvú adventnú nedeľu veniec 
posvätil pán farár Michal Laššo. 

December v našej obci

Vyberáme z monografie obce Trenčianske Mitice
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Prišiel k nám Mikuláš
Pre radosť všetkých detí v piatok podvečer 5.12. zavítal medzi nás Mikuláš spoločne s anjelom a čertom, ktorého sa deti 

možno trošku báli. Priniesol deťom balíček so sladkým prekvapením a dal im úlohu – o rok si pripraviť peknú básničku alebo 
pesničku, ktorú venujú sv. Mikulášovi. Ďakujeme všetkým za pomoc a ochotu. 

Pozvánka 

Pozývame Vás už na tradičné obecné fašiangy 

v sobotu 7. februára 2026. 
Tešiť sa môžete 

na pochod masiek, zabíjačkové špeciality, 
tombolu a dobrú zábavu. 
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